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Część opisowa 

5. Przedmiot zamierzenia budowlanego 

Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest budowa oświetlenia dróg gminnych 

ul. Pięknej, ul. Rynek, ul. Parkowej w m. Dominów gm. Głusk. 

Wykaz działek objętych zamierzeniem budowlanym znajduje się na stronie tytułowej. 

Orientacyjną lokalizację zamierzenia budowlanego pokazano w części rysunkowej – 

rys. nr 1. Projekt zagospodarowania terenu pokazano w części rysunkowej – rys. nr 2. 

6. Opis techniczny 

6.1 Zasilanie i sterowanie 

Projektowane oświetlenie drogowe włączone będzie do istn. oświetlenia dróg gminnych 

ul. Rynek oraz DG 112508L Dominów – Żabia Wola. 

Projektowane oświetlenie zasilane będzie w ramach istniejących mocy 

przyłączeniowych. Układy pomiarowe energii elektrycznej bez zmian. 

Sterowanie oświetleniem realizowane będzie poprzez urządzenia zainstalowane w istn. 

szafach oświetleniowych Sz.O. Żabia Wola (ST Ćmiłów 7) oraz Sz.O. Dominów Rynek 

(Dominów-LU ST-10). Czasy w szafach oświetleniowych należy zsynchronizować. 

6.2 Linia kablowa 

Projektowaną linię kablową oświetleniową niskiego napięcia 0,4kV typu YAKXS 4x35mm2 

oraz YKXS 5x6mm2 w izolacji 0,6/1kV należy układać w ziemi na głębokości 70cm 

w przygotowanym rowie kablowym, na 10cm podsypce z piasku, linią falistą z zapasem (1-3% 

długości wykopu) wystarczającym do skompensowania możliwych przesunięć gruntu.  

Do kabla co 10m przymocować wykonane z laminatu oznaczniki kablowe informacyjne. 

Na oznacznikach należy umieścić trwałe napisy zawierające co najmniej typ kabla, relację 

(lub numer ewidencyjny linii), właściciela urządzenia, wykonawcę i rok ułożenia. Kolory 

tabliczek i dodatkowe informacje na tabliczkach uzgodnić na etapie wykonawstwa.  

Linię kablową zasypać 10cm warstwą piasku oraz gruntem rodzimym. Trasę kabla 

oznaczyć folią kalandrową koloru niebieskiego o grubości min. 0,3mm i zasypać gruntem 

rodzimym. Odległość folii od kabla powinna wynosić nie mniej niż 25cm i nie więcej niż 35cm. 

W trakcie zasypywania rowu kablowego warstwy gruntu należy zagęszczać co ok. 20cm.  

Projektowaną linię oświetleniową na skrzyżowaniach z drogami, wjazdami, urządzeniami 

i sieciami podziemnymi chronić rurami osłonowymi z tworzyw sztucznych HDPE: karbowanymi, 

sztywnymi lub dwudzielnymi zgodnie z opisem na rysunku. Stosować rury osłonowe w kolorze 

niebieskim wynikającym z wysokości napięcia sieci. Do przewiertów sterowanych dopuszcza 

się rury termozgrzewalne w kolorze czarnym. Przepusty wymagające metody bezwykopowej 

wykonać przy pomocy przepychu pneumatycznego lub przewiertu na głębokości min. 1,2m 
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licząc od najniższej rzędnej przekraczanego terenu do górnej ścianki rury osłonowej. Rury 

osłonowe uszczelnić trwale plastyczną masą uszczelniającą. 

Linia kablowa podlega dwuetapowemu odbiorowi przed zakryciem przez Inspektora 

Nadzoru Inwestorskiego.  

Do budowy linii kablowej stosować Normę N-SEP-E-004. 

Lokalizację linii kablowej oraz schemat ideowy pokazano w części rysunkowej – rys. nr 2 

i rys. nr 3. 

6.3 Oświetlenie drogowe 

Projektuje się słupy oświetleniowe stalowe, okrągłe o wysokości 7m z wysięgnikami 

pojedynczymi półokrągłymi o kącie nachylenia 5°, przewyższeniu 1m i wysięgu 1m. Komplet 

wykonany z blachy grubości 4mm. Wysięgniki projektuje się jako osobny element 

z możliwością regulacji kąta obrotu wokół osi słupa.  

Stopy słupów do wysokości wnęki fabrycznie zabezpieczyć elastomerem 

poliuretanowym. Projektuje się stopy słupów z krytymi elementami montażowymi.  

Słupy montować na fundamentach prefabrykowanych betonowych o wymiarach 

0,3x0,3x1,5[m], zabezpieczonych w całości warstwą bitumiczną z nakrętkami o gwincie M20 

osadzonymi fabrycznie. Fundamenty muszą być zgodne z zaleceniami producenta słupów. 

Fundamenty po montażu powinny wystawać ok. 5cm nad docelową rzędną terenu. 

Podczas wytyczania oraz budowy słupów oświetleniowych należy uwzględnić ich 

lokalizację sytuacyjną oraz wysokościową w odniesieniu do projektowanego wg. odrębnego 

opracowania układu drogowego. 

Oświetlenie drogowe zaprojektowano wg. Normy PN-EN 13201 przyjmując dla dróg klasę 

oświetlenia M5, a dla chodników P4. 

Zaprojektowano oprawy oświetleniowe LED o korpusie wykonanym z odlewu aluminium.  

Kolor opraw do uzgodnienia na etapie realizacji. Parametry elektryczne opraw LED: rozsył 

symetryczny, napięcie pracy 230V, moc 30W i 40W, barwa 4000K, początkowa skuteczność 

świetlna min. 150lm/W, wykonanie w II klasie ochronności, IP66, IK09, fabrycznie wyposażone 

w ograniczniki przepięć 10kV/5kA, zasilacze programowalne wyposażone w cyfrowy 

adresowalny protokół sterowania oświetleniem oraz/lub analogowy protokół 1-10V. 

Obudowa musi umożliwiać montaż wewnątrz oprawy urządzenia wykonawczego cyfrowego 

adresowalnego protokołu sterowania oświetleniem oraz/lub analogowego protokołu 1-10V.  

Projektowane oprawy oświetleniowe muszą współpracować z wdrożonym na terenie 

Gminy Głusk systemem inteligentnego zarządzania oświetleniem ulicznym. Oprawy na etapie 

produkcji zaprogramować zgodnie z wytycznymi Gminy.  

Projektuje się kąt nachylenia opraw zgodny z kątem nachylenia wysięgników. 

Ostateczny kąt nachylenia opraw oświetleniowych zweryfikować i wyregulować 
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w godzinach wieczornych przed odbiorem końcowym. Strumień świetlny kierować na działkę 

drogową, unikając prześwietleń na działki przylegające do drogi. 

Do połączeń elektrycznych we wnękach słupowych projektuje się słupowe złącza 

izolacyjne z tworzywa termoutwardzalnego wykonane w II klasie ochronności. Zasilenie opraw 

oświetleniowych wewnątrz słupów wykonać przewodem kabelkowym typu YKY 2x1,5mm2 

0,6/1kV. Jako zabezpieczenie obwodów wewnątrz słupów projektuje się bezpieczniki 

małogabarytowe bezzwłoczne o prądzie znamionowym 4A. 

Słupy oświetleniowe trwale zanumerować oraz oznakować etykietą ostrzegawczą „Nie 

Dotykać! Urządzenie Elektryczne”. 

W słupach 8/4/6 oraz 17 zastosować podział sieci zgodnie ze schematem ideowym. Na 

żyłach kabli zastosować końcówki termokurczliwe. 

Przykładowe słupy i oprawy pokazano w części rysunkowej – rys. nr 4 i rys. nr 5. 

6.4 Uziemienie 

Zaprojektowano wykonanie uziomów taśmowo-prętowych o wartości rezystancji 

uziemienia Ru≤30Ω dla każdego ze słupów. W celu wykonania uziemienia projektuje się 

bednarkę typu FeZn 25x4[mm] układaną w rowie kablowym oraz uziomy pionowe wykonane 

z prętów stalowych ocynkowanych ø16mm. Bednarkę mocować do słupa w miejscu 

przewidzianym przez producenta. 

6.5 Ochrona przeciwporażeniowa 

Istniejące oświetlenie uliczne  zasilane z Sz.O. Żabia Wola (sieć aluminiowa) pracuje 

w układzie sieci TN-C , a zasilanie z Sz.O. Dominów Rynek (sieć miedziana) pracuje w układzie 

TN-C-S. 

Ochrona przeciwporażeniowa podstawowa realizowana będzie poprzez izolowanie 

części czynnych. 

Ochrona przeciwporażeniowa przy uszkodzeniu zapewniona będzie przez samoczynne 

wyłączenie zasilania oraz poprzez zastosowanie urządzeń w II klasie ochronności. 

6.6 Zastosowane materiały 

Jeżeli w projekcie użyto nazw własnych lub oznaczeń typów urządzeń stanowią one 

wyłącznie sposób określenia standardu. W realizacji mogą być użyte inne materiały 

o parametrach nie gorszych niż zaproponowane w dokumentacji projektowej.  

Użyte materiały powinny być wyrobami budowlanymi dopuszczonymi do obrotu 

i stosowania w budownictwie na terenie Polski i Unii Europejskiej oraz posiadać wymagane 

prawem: oznakowania budowlane, deklaracje właściwości użytkowych, certyfikaty 

jakościowe, aprobaty techniczne itp. potwierdzone kopią ważnego dokumentu. 

Za wybór, weryfikację i akceptację materiałów do wbudowania na obiekcie 

odpowiadają Kierownik Budowy (Kierownik Robót) oraz Inspektor Nadzoru Inwestorskiego 
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wraz z Inwestorem. W przypadku braku Inspektora Nadzoru, materiały uzgadniać 

bezpośrednio z Inwestorem.  

Zgodnie z Prawem Budowlanym zmiany rozwiązań projektowych w tym zmiany 

materiałowe mogą wymagać akceptacji oraz kwalifikacji istotności odstąpienia przez 

Projektanta obiektu budowlanego. 

6.7 Uwagi ogólne 

Lokalizacja projektowanych urządzeń powinna być wytyczona, a następnie 

zainwentaryzowane przed zakryciem przez uprawnionego geodetę. 

Przed rozpoczęciem robót budowlanych należy zapoznać się z Załącznikami Projektu 

Budowlanego. Podczas prowadzenia prac bezwzględnie stosować się do treści i wymagań 

wynikających z załączonych dokumentów. 

W pobliżu urządzeń podziemnych wykopy należy wykonywać ręcznie ze szczególną 

ostrożnością, uważając aby nie uszkodzić istniejących sieci, instalacji i urządzeń. W przypadku 

uszkodzenia jakichkolwiek urządzeń podziemnych należy dokonać naprawy pod nadzorem 

instytucji branżowej. W przypadku braku inwentaryzacji istniejących sieci na mapach za 

ewentualne uszkodzenia sieci w trakcie prowadzenia robót budowalnych odpowiedzialność 

ponoszą właściciel oraz zarządzający daną siecią.  

Całość prac wykonać zgodnie z przepisami BHP, Polskimi Normami, zasadami wiedzy 

technicznej oraz zgodnie z załączonymi opisami, rysunkami i zestawieniami. Wszystkie 

opracowania wchodzące w skład dokumentacji projektowej należy przyjąć jako spójne 

i uzupełniające się wzajemnie. Zaistniałe wątpliwości należy skonsultować z Inspektorem 

Nadzoru oraz Projektantem przed zamówieniem materiałów i przystąpieniem do robót 

budowlanych. 

Sporządzić dokumentację powykonawczą zgodną ze stanem rzeczywistym po 

zakończeniu budowy, nanosząc wprowadzone zmiany. Do dokumentacji powykonawczej 

załączyć wszystkie dokumenty i opracowania niezbędne przy eksploatacji wybudowanych 

urządzeń jak np. certyfikaty, deklaracje, instrukcje producentów, instrukcję eksploatacji  

i konserwacji obiektu budowlanego, dokumentacje techniczno-ruchowe, szczegółowe 

rysunki oraz wskazania eksploatacyjne producentów itp. Wykonać odbiorowe pomiary 

elektryczne. Protokoły z pomiarów dołączyć do dokumentacji powykonawczej. 

Ewentualne materiały z demontażu przekazać Inwestorowi lub na polecenie Inwestora 

zutylizować. 

Ostateczną numerację urządzeń ustalić na etapie wykonawstwa. 

Podczas pracy w pobliżu drzew, jeśli zachodzi taka uzasadniona potrzeba, należy 

drzewa zabezpieczyć przed uszkodzeniem sprzętem mechanicznym, a w przypadku 

uszkodzenia korzeni – korzenie zabezpieczyć, zapobiegając obumarciu drzewa. W razie 
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potrzeby dokonać podcinki krzewów i gałęzi w sposób uniemożliwiający trwałe uszkodzenie 

drzewostanu. 

Przed rozpoczęciem prac budowlanych zawiadomić właścicieli nieruchomości 

i uzgodnić szczegóły dotyczące realizacji. W trakcie realizacji na bieżąco doprowadzać 

teren robót budowalnych do stanu zastanego niepogorszonego. Po zakończeniu budowy 

teren budowy oraz tereny przyległe uporządkować.  

  













arkadiusz.kuzma
Pole tekstowe





arkadiusz.kuzma
Pole tekstowe





arkadiusz.kuzma
Pole tekstowe





arkadiusz.kuzma
Pole tekstowe





arkadiusz.kuzma
Pole tekstowe





arkadiusz.kuzma
Pole tekstowe





D
ŁU

G
O
ŚĆ

 K
AB

LI
U

R
ZĄ

D
ZE

N
IA

 O
ŚW

IE
TL

EN
IA

   
   

   
   

   
O

sp
rz
ęt

 o
św

ie
tle

ni
ow

y

Kabel YAKXS 4x35mm2  0,6/1kV

Kabel YKXS 5x6mm2  0,6/1kV

Kabel YAKXS 4x25mm2  0,6/1kV

YAKY 4x16 (wlz)

Długość trasy kabla

 do  stacji transformatorowej (m)

 do mufy kablowej  (m)

 do słupa oświetleniowego (m)

 Długość zapasów kabla (m)

Wężykowanie - 3%

Szafa oświetleniowa (z fundamentem)

Słup oświetleniowy stalowy okrągły wys. 7m

Słup oświetleniowy łamany stalowy okrągły wys. 7m

Fundament bet. pref. 0,3x0,3x1,5[m] + elem. montażowe

Wysięgnik pojedyńczy stalowy półokrągły przewyższ. 1m, wysięg 1m

Izolacyjne złącze fazowe bezpiecznikowe

Izolacyjne złącze fazowe

Izolacyjne złącze zerowe

Bezpiecznik małogabarytowy bezzwłoczny 4A

Przewód kabelkowy YKY 2x1,5mm2  0,6/1kV

Oprawa oświetleniowa LED 30W (typ B)

Oprawa oświetleniowa LED 40W (typ C)

Oprawa oświetleniowa LED 40W - optyka szerokokątna (typ A)

Mufa kablowa do kabli miedzianych 5 żył. 6mm2

Czteropalczatka kablowa 6-35

Końcówka termokurczliwa 35mm2

Przepust kablowy typu PKL-125/4/27

Rura sztywna gładkościenna HDPE fi110 (S110) (przewiert)

Rura sztywna gładkościenna HDPE fi75 (S75) (przewiert)

Rura karbowana dwuwarstwowa HDPE fi75 (D75)

Rura dzielona HDPE fi110 (A110)

Palczatka termokurczliwa AK4 240-400

Bednarka oc. FeZn 25x4[mm]

Śruba Oc. M8x25+N+2PO+PS

Pręt uziomowy FeZn fi16mm, dł. 1,5m

Złączka mosiężna z gwintem do prętów fi16mm

Uchwyt śrubowo krzyżowy do prętów fi16mm

Grot do prętów fi16mm

Głowica do prętów fi16mm
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9.

Lp. Nazwa materiału Uwagi

1 Kabel YAKXS 4x35mm2  0,6/1kV 773 m

2 Kabel YKXS 5x6mm2  0,6/1kV 8 m
3 Słup oświetleniowy stalowy okrągły wys. 7m 21 szt.
4 Fundament bet. pref. 0,3x0,3x1,5[m] + elem. montażowe 21 kpl.
5 Wysięgnik pojedyńczy stalowy półokrągły przewyższ. 1m, wysięg 1m 21 szt.
6 Izolacyjne złącze fazowe bezpiecznikowe 21 szt.

7 Izolacyjne złącze fazowe 42 szt.

8 Izolacyjne złącze zerowe 21 szt.

9 Bezpiecznik małogabarytowy bezzwłoczny 4A 21 szt.

10 Przewód kabelkowy YKY 2x1,5mm2  0,6/1kV 189 m
11 Oprawa oświetleniowa LED 30W (typ B) 9 szt.
12 Oprawa oświetleniowa LED 40W (typ C) 10 szt.
13 Oprawa oświetleniowa LED 40W - optyka szerokokątna (typ A) 2 szt.
14 Mufa kablowa do kabli miedzianych 5 żył. 6mm2 2 kpl

15 Czteropalczatka kablowa 6-35 42 szt.

16 Końcówka termokurczliwa 35mm2 8 szt.
17 Rura sztywna gładkościenna HDPE fi75 (S75) (przewiert) 42 m
18 Rura karbowana dwuwarstwowa HDPE fi75 (D75) 154 m
19 Rura dzielona HDPE fi110 (A110) 12 m

20 Bednarka oc. FeZn 25x4[mm] 686 m

21 Śruba Oc. M8x25+N+2PO+PS 44 kpl

22 Pręt uziomowy FeZn fi16mm, dł. 1,5m 24 szt.

23 Złączka mosiężna z gwintem do prętów fi16mm 2 szt.

24 Uchwyt śrubowo krzyżowy do prętów fi16mm 22 szt.

25 Grot do prętów fi16mm 22 szt.

26 Głowica do prętów fi16mm 22 szt.

27 Tabliczki grawerowane informacyjne 115 szt.

28 Folia oznacznikowa 667 m

29 Piasek 175 m3

30 Olkit wg.  potrzeb

31 Materiały drobne i pomocnicze wg.  potrzeb

32 Suchy beton / stabilizacja (odtworzenia utwardzeń) 10 m3

33 Kruszywo drogowe (odtworzenia utwardzeń) 10 m3

ilość

Zestawienie materiałów do budowy oświetlenia dróg gminnych ul. Rynek, ul. 
Pięknej, ul. Parkowej w m. Dominów gm. Głusk
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